
2021-2022年高一经济生活月考专题训练（江西省赣州市赣源中学）

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
（题文）“商品—货币—商品”，这个公式说明（）
①在商品流通中货币充当商品交换的媒介

②买卖两种行为在同一空间和时间进行

③货币具有流通手段的职能

④货币具有价值尺度的职能

A. ①② B. ③④ C. ①③ D. ②④

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
2017年“十一”期间，小华看中了一辆标价为11.8万元的轿车，经过讨价还价，小华支付10.5万元
买下该车，并缴纳车辆购置税1.05万元。在上述材料中
①11.8万元是观念上的货币，履行价值尺度职能
②支付的10.5万元是现实的货币，履行支付手段职能
③11.8万元履行流通手段职能
④支付的10.5万元履行流通手段，缴纳的车辆购置税1.05万元履行支付手段职能
A. ①④ B. ①② C. ②③ D. ③④

3. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
“货币是从商品中分离出来的，固定充当一般等价物的商品。”从中可以看出
①货币是使用价值和价值的统一体，其本质是一般等价物

②货币和商品是一对孪生兄弟

③货币是商品交换长期发展的产物

④一般等价物就是货币

A. ③④ B. ②③ C. ①② D. ①③

4. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
（题文）2016年，A商品的价值用货币表示为10元，某企业生产A商品耗费的劳动价值为12元，
产量是1万件。2017年，该企业拟采用先进技术，预计提高劳动生产率20%,若其他条件不变，
下列说法正确的是（）

①该商品价值量2017年比2016年增加2元
②该企业2017年价值总量与2016年持平
③该商品价值量2017年与2016年相比不变
④该企业2017年价值总量比2016年增加2万元
A. ①② B. ①④ C. ②③ D. ③④

5. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
市场上，不同商品价格有高有低，同一商品价格也有时高有时低。对这两种不同价格

的“高”“低”情况认识正确的是
A. 本质不同，前者由于价值量不同造成的，后者与所处的市场状况有关
B. 本质一样，都是由出售商品的市场状况决定的
C. 本质一样，都是由生产商品的个别劳动生产率不同决定的
D. 本质不同，前者是商品功能不同造成的，后者与纸币的发行量有关
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